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Zadania z trescia z podpowiedziami do rozwigzania.

1. Dwoch braci cheiato wspolnie kupi¢ dziatke. Pierwszy mogt zaptaci¢
% catej sumy a drugi % catej sumy. Ile kosztowata dziatka, skoro
razem mieli 310 tysiecy zt.

Rozwigzanie.
Poniewaz obaj bracia mogli zaptaci¢ pewien utamek catej sumy, to
najpierw policz, jaki utamek catej sumy mogli wspolnie zaptacié.

Ale zamiast powtarzac¢ ,, cata suma, catej sumy”, oznaczmy caty
koszt dziatki literka X .
X jest naszg niewiadoma- nie wiemy ile ona wynosi.

Co wiemy z tresci zadania? - pierwszy brat moze dac X 2 drugi
5

— X
12

A wigc, 1ile majg pieniedzy razem? Jaki to utamek calej wartosci x?

Pamiegtaj o wspolnym mianowniku

Wiesz juz jaki utamek cato$ci moga wspdlnie zaptacic.
Ale wiesz tez, ze maja 310 tysiecy zl. Zapisz t¢ kwote

Teraz mozesz zapisa¢ rOwnanie:
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Rozwiaz je, czyli oblicz X. Najpierw przyjrzyj sie, czy mozna uproscié
obliczanie dzielgc obie strony przez jakis wspolny czynnik.

Ile kosztuje dziatka?

2. Ojciec ma 33 lata a syn 11. Za ile lat ojciec bedzie 2 razy starszy od
syna?

Rozwigzanie.

Co wiemy z tresci zadania?
Zat lat ojciec bedzie mial.................... lat, a syn bedzie miat........... lat.

Wtedy ojciec bedzie dwa razy starszy od syna, wiec to zdanie zapisane
symbolami da nam réwnanie:

Rozwiaz je. Sprawdz, czy twoje obliczenia zgadzajg si¢ z treScig zadania.
Jesli nie, poszukaj biedu.



